

## 冷冷的冰雨在脸上胡乱地拍

# 拜仁，为什么这么二?!

“德国杯”第二轮，面对来自第二级别的基尔俱乐部，拜仁惨遭淘汰而成为整个欧洲的笑话。堂堂的新科三冠王，突然变得很“二”。

固然来自最北的施荷州的基尔比拜仁更适应北海边的严寒，但严寒也不该背这个“怪我喽”的黑锅……

本版撰稿 本报记者 林龙

## 基尔：德甲门外汉，拜仁新噩梦

德甲历史上有过无数匆匆过客。他们或先后几次、或连续几年在德甲留过足迹，然后，从哪儿来，回哪儿去，但德甲的短暂经历却足以让他们吹嘘一辈子，也许好几辈子——爷爷吹给孙子听，孙子再吹给曾孙子听。就像是，至今保有德甲历史上最差成绩的柏林塔斯马尼亚俱乐部。

可，基尔却连这史上最差的机会都没有过。他们至今没有尝过德甲的滋味，跻身乙级联赛也足以成为他们的高光时刻。

这是怎样一支鱼腩队任啊！但，他们却在德国杯第二轮的比赛中淘汰了不可一世的拜仁。这第N次地证明了那句足球场上最滥俗的真理：足球，一切皆有可能。

历史上，基尔也曾有过辉煌，尽管已经是100多年前了。早在1912年，荣膺北德地区联赛冠军的基尔俱乐部战胜卡尔斯鲁厄而赢得了德国足球冠军赛的冠军。虽然那时候的足球联赛连萌芽都没有开始，但这项荣誉好歹也算是全国冠军。也正因为这项荣誉撑着他们，基尔俱乐部一直顽强地走到今天，又在同拜仁的120分钟（不算点球）比赛时间里走到了最后的胜利。

比赛进行到第115分钟时，基尔球

队有好几名球员完全拼尽体力而倒在地上，面露痛苦表情。他们绝不是因为在拖延时间，面对强大的拜仁，撑到这个时候只躺下这区区数人，基尔已足以赢得全国的掌声了。躺了足足1分钟之后他们才起身蹒跚着继续比赛，但刚才这一幕已足以杀死比赛——杀死拜仁的比赛。倒地球员重新投入战斗的意志和斗志激发了所有人最后的潜能，他们此时已无惧任何对手，哪怕三冠王拜仁，哪怕刚被评选为世界最佳门将的诺伊尔。

基尔在点球大战中的表现是整场比赛的缩影，意志和坚持让他们成为了胜者。正如韩国球员李在城，他是力尽而倒地中的一个，但他重新投入比赛，也罚进了一个点球。点球前5轮踢成5比5，此时已完全是意志力的较量。拜仁的罗卡同样来自乙级（西班牙人队），他射丢了，但德国乙级的巴特尔斯却把球射进了。6比5，基尔书写了不可思议的神话！

“这场胜利会让我们很多年之后还继续谈论。”基尔主帅维尔纳表示。诚然，一个1912年的全国冠军已支撑德甲门外汉的他们走到今天，那么，战胜拜仁的神话更能让他们继续前行，哪怕继续和德甲无缘。

●1月9日 拜仁二队首次身穿 Human Race x 菲董联名球衣，结果0比2负于慕尼黑1860

●1月13日 拜仁一线队首次身穿这款球衣，结果遭荷尔斯泰因基尔淘汰。本场比赛是拜仁慕尼黑自2004年以来首次在德国杯遭低级别球队淘汰



## 恼羞成怒，“二娃”穆勒向女记者发飙

德国杯输给乙级球队基尔，拜仁蒙羞，莫此为甚。而与之相比，其他的不堪都只是小菜一碟。正如，穆勒赛后就有了不太冷静的举止，好在最后穆勒收住了脾气，事情最后也以喜剧收场。和球队输球这幕大剧相比，风波也只是小小的插曲罢了。

比赛是在德国最北部的施荷州首府基尔举行的，“南方人”拜仁显然不如主队更适应波罗的海的酷寒。而且比赛当天又下起了雪，输球后的沮丧加之比赛后的湿冷是任何一个球员都避之不及的煎熬。就在大家都冲向更衣室去洗热水澡的时候，穆勒却被德国国家电视台的女记者洪堡叫住采访，可想而知他的心情是如何糟糕。

一开始都还好，但洪堡提出一个

问题时突然忍不住笑了场。她当时问的话题是球队更衣室的气氛，但没人知道洪堡为什么会笑场。于是，穆勒就一脸愤怒地质问伊：“你想干吗？这个时候您居然笑？”穆勒用的是“您”，说明他还保持了起码的礼貌。洪堡的回答有些敷衍了事：“我没有笑，我只是觉得特别……”“不，您就是笑了。”穆勒愈发愤怒，并拒绝了洪堡的道歉。

过了一会儿，洪堡总算收拾好自己的情绪。她恢复了正常的水平：“拜仁已经很久没有在德国杯比赛中被低级别联赛的球队淘汰出局了。对于今天的失败，拜仁方面会觉得哪方面出了问题？”

看到洪堡重拾工作状态，穆勒也

就恢复了以往“好好先生”的形象，慕尼黑口音的回答又重新流畅起来：“找不到任何可以解释的地方，队内的气氛不对，我们输得无话可说。这一点相信您也可以想象得到，我们队内的气氛出了很大的问题。”

最后，洪堡用这样一句话结束了这次应景的尬聊：“可以想象得到。祝您晚安，也感谢您出来接受采访。”穆勒的回答也十分得体：“谢谢，乐意为您效劳。”并且不久之后又在社交媒体上向洪堡隔空道了歉：“对不起，洪堡女士，我们两个人都有点过了，真不应该这样。”

采访的风波消除了，但拜仁队内的风波迥然不同。正如《图片报》评论的：“小火慢煎的好戏才刚刚开始。”



## 扒掉三冠王的皇帝新衣

一场比赛可以改变信仰，也可以改变立场。100多年来被人无视的基尔，可以因为战胜拜仁而在德国人的记忆中鲜活很多年。上赛季新出炉的三冠王，却也因为被基尔淘汰而从天空跌入泥潭。他们头上的三冠光环，因为这场耻辱性失败而成为了皇帝身上的新衣。德国朋克乐队“死裤子”曾带领全德国反拜仁阵线一起高唱“扒掉拜仁的皮裤子”，现在到了“扒掉拜仁的新衣”的时候了。

金玉其外，败絮其中。用以形容拜仁，虽然损了点，但话糙理不糙。来基尔之前，拜仁虽然刚刚输给门兴格拉德巴赫而且输得很丑陋，但毕竟还是如假包换的“卫冕三冠王”。一场德国杯却让世人看清了他们的真相。糟糕的后防线，更糟糕的替补线。如今三冠已输掉一个，剩下的两个也不会太远了。

后防线的问题，主帅弗里克看得最清楚。第一个丢球似曾相识，第二个丢球很面熟，先领先而后被扳平乃至被反超更是言犹在耳。弗里克看得清楚但却无法清楚地解决，因为他无人

可用，这就涉及了拜仁的另一个灾难性的弊端：板凳深度。

灾难来自于体育主管萨利哈米季奇。且不论三冠跟他到底有几毛钱的关系，就看三冠后他的诸多逆天劣迹足以令人发指。蒂亚戈走了，库蒂尼奥、佩德里奇和屈桑斯没有留下来。当然，他们可以走，但拜仁却没有填补他们留下的空缺。去年夏天萨利就算买了一个萨内，而且赶着疫情而赚了一个大便宜，花了区区4000万。但其他人呢？

莱万的替补选择了德甲老油条舒波-莫廷，但他存在感吗？其他几个人名字可以忽略，有一个叫罗卡的可以单拎出来说。此人居然来自于西班牙乙级联赛……这是三冠王、豪门、德甲老大……的作风吗？就是这个罗卡没有射进最后一个点球而让拜仁被淘汰出局，但这个锅可以不用他背。

一切都没有结束。萨利不是说了嘛：“今年冬天不引援……”当赫内斯和鲁梅尼格在基尔风雪中一言不发离开球场之时，萨利的这句话对他俩而言也许比波罗的海的冷更寒心。



## “南大王”真心“做慈善”

尽管刚刚在联赛中2比3输给门兴格拉德巴赫，而且2比0领先后被对手反杀，但拜仁还是带着非常愉悦的心情来到了基尔。对他们而言，面对从未升入过甲级联赛的对手，比赛只是过场，他们有更高的追求。比如说赏雪，比如说慈善事业。

前不久，拜仁的赞助商阿迪达斯和菲董联名推出一款球衣，据说球衣上的俱乐部经典元素都来自于手绘，在本场比赛之前，拜仁二队和拜仁女队都已先后穿着这件球衣踢了正式比赛。赛前拜仁官网表示，要出售这款球衣用于慈善事业。预期的收入是10万欧元，拜仁打算捐给SOS儿童村。拜仁主席海纳表示：“多样性和宽容性一直存在于拜仁的DNA中。我们有30万会

员，是世界上最大的体育俱乐部，我们应该承担起社会责任，并为社会的慈善事业做出贡献。”

听起来哪里有一点把对手放在眼里了？拜仁大意了，这件球衣也不讲“武德”。不久之前，拜仁二队穿着这件球衣就输给了同城对手慕尼黑1860，现在，拜仁穿着这件也输给了对手。两个对手在以往都是拜仁输不起的，但现在拜仁能输得起，因为他们输不起慈善的面子？

可怜的还是这件球衣，它的设计主体来自于1990年代后期的那一经典款。马特乌斯接埃芬博格点球打进的凌空抽射就来自于这一款球衣，但他带给慕尼黑人的美妙回忆现在受到了玷污。